星报时评│XING BAO SHI PING

楼市新政"莫成"富人盛宴

3月1日,沈阳市政府出台了《沈阳市人民政府办公厅关于促进房地产市场健康发展的 实施意见(试行)》,以22条政策举措促进房地产市场平稳发展。仅一天时间内,除了沈阳 市,河北省和内蒙古自治区也出台楼市新政,化解房地产库存,促进房地产市场健康发展。 (今日本报12版)

楼市新政是减库存,促进房地产市场回暖的重要举措,但是,我们也应该防止"楼市新 政"成为"富人盛宴"。一是楼市新政成房地产富商的盛宴。这几天,一线城市房价暴涨,这 样的暴涨只能让穷人更加恐惧,只能让房产商富豪更加得意,楼市新政应该避免这样的现 象;二是打造个别人的富人盛宴,比如,上海一手房价格上扬也带动二手房火爆。数据显示, 上海二手房市场成交连续两个月突破4万套大关。上海买房者称去年6月份买的一套房到 现在涨了500万,涨了百分之七八十。工作再辛苦努力不如买套房,成为很多购房者的内心 写照。工作辛苦努力不如买套房,这种现象不应该有,因为这种现象很容易导致人们对房子 的过度投资,削弱其他经济的发展资金力量。

通过楼市新政,减库存,促进房地产市场转暖,这是好事,但是,这个好事应该让所有的 公民共享红利,不能成为少数人的红利。因此,我们一方面要推出楼市新政,另一方面要对 价格进行调控,要建立楼市每平米价格与城市月人均工资的挂钩机制,楼市每平米价格不能 超过城市人均月工资的1.2倍,这应该是一个基本底线。如果超过了这个平均数,那么,就是 楼市价格畸形,楼市经济就会影响其他经济的发展,楼市经济就会过热。

楼市新政本来是好事,但是,这个好事要防止让楼市回到房价畸高的时代,现在,一些一 线城市已经出现了苗头,我们必须坚决打住,我们要进行全程全员的监控,防止楼市新政成 为富人盛宴、穷人灾难。

房子是一种特殊的商品,房子问题关系到每个老百姓的切身利益,房子可以拉动经济发 展,但是,也会造成巨大的资源浪费,比如现在一些地方出现的"鬼城",同时,也可能给人们带 来巨大的生存压力,比如过去出现的一些"房奴"。我们的房产新政不应该打造新鬼城,不应该 让公民变成房奴,这是我们必须提前预防的问题。

房产新政频繁出台,这是必然趋势,在经济新常态时代,我们的房产市场也有新常态,千万 不要回到打造房奴和鬼城的陈旧时代。

"份子钱5毛"是乡村自治成功样板

□陈广江

5毛钱,能干吗?能随份子钱!据山东广 播电视台齐鲁频道报道,在山东省淄博市临 淄区凤凰镇南太合村,红白喜事随份子都是5 毛钱,如果给多了,哪怕是100块,也得找你 99块5毛,而且这个规矩坚持了30年。据村 民称,这个传统是一个在村里干了30多年的 老村干部提倡起来的。(3月1日新华网)

想想我们身边水涨船高、扭曲变味的份子 钱,再看看人家5毛钱红包里的淳朴民风,恍若 隔世。每个人都会追问:他们是怎么做到的? 原来,几十年来,南太合村有个不成文的规定: 谁家有了红白喜事,大家就去无偿帮忙,留下 吃饭的只有至亲,乡里乡亲只收几毛份子钱,一直到今天。



礼轻情重 王恒/漫画

无论是好民风还是坏民风,一旦形成"风",就会有强大惯性,进入某个循环。

份子钱限额5毛坚持了30多年,可视为乡村自治的成功样板和稀缺典范。事实上,只要 有合适的"挑头人",有恰当的"自组织",村民就有自我约束、自我管理的能力和智慧。份子 钱限额5毛是一个老村干部提倡起来的,加之红白理事会这一自治组织的作用,才让南太合 村长期保持了勤俭节约的淳朴乡风,并影响了周边乡镇

十八届四中全会强调,要发挥乡规民约等社会规范在社会治理中的积极作用。乡规民约 凝聚了村民共识,具有契约性和自律性,是移风易俗的最佳突破口。只要基层政府拿出积极作 为,群众自治组织真正起到作用,党员干部甘做"出头鸟",南太合村的成功样板就可以复制。

微声音 | WEI SHENG YIN

这些两会常识,你都懂吗?

全国两会明日开幕,这些词 你能分得清吗? ①"代表"和"委 员":出席人民代表大会的是代 表,出席政协会议的是委员。② "界别"与"届别":"届"是从时间 上说的,"界"则是针对委员的工 作领域分类。③"审议"与"讨 论":全国人大代表"审议政府工 作报告",全国政协委员"讨论政 @人民日报 府工作报告"。

变胖,可能是"另一半"惹的祸

你是不是总是感叹自己 "又胖了"? 当心这可能是你 的伴侣惹的祸。英国医学研 究理事会分析了2万人的健康 数据后发现,无论先天基因如 何,成年时期的生活方式对体 重有着显著影响,婚后与伴侣 共享的饮食、健身习惯会影响 到你的身材是健美还是大腹 @荆楚网 便便。

F 常道 | FEI CHANG DAO

刘士余:放火把家给烧了的 孩子将来肯定没出息

证监会主席刘士余曾笑 称自己是"贾府里的老祖母", 并表示"无论是传统金融机构 还是互联网金融机构,都是自 己的亲儿孙,自己都疼爱,希 望每一个孩子都健康成长,所 以成长过程中遇到的种种问 题,我都要操心。

刘士余将自己的观点形 象地表述为,"孩子在家折腾, 盘子碎了,盆也碎了,沙发也 折腾出多少个窟窿来,这孩子 将来一定有出息;但放火把家 给烧了的孩子将来肯定没出 息。"刘士余为互联网金融,特 别是P2P划出了两条不能触碰 的底线,"一个是非法吸收公 共存款,一个是非法集资。

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

82年前教育大纲 反衬教育时弊

"每天写日记一篇""每天吃开 水五大碗和豆浆一大碗""每天大便 一次且有定时"……近日,不少教育 论坛都在转载一份1934年的《淮安 新安小学第六年计划大纲》(以下简 称《大纲》),其中对小学生成长应该 做到的事情做了非常细致的规定。 记者采访了解到,这份大纲并不是 杜撰的,主创就是陶行知的学生、淮 安新安小学第二任校长汪达之。(3 月1日《金陵晚报》)

规定每天定时大便,很多人看 到此都忍不住笑了,类似这样的细 致要求并不少,什么"每天吃开水五 大碗和豆浆一大碗",这些要求难以 做到,但《大纲》中有些规定对现在 的教育倒很有借鉴意义,比如其中 要求学生会用十种以上的普通药 品;在木匠、瓦匠、铁匠等工人中,选 择一种,详细观察记载;要学会游泳 和撑船。这些正是现在教育所缺乏 的素质教育。

根据了解,这份大纲的主创是 陶行知的学生、淮安新安小学第二 任校长汪达之,而陶行知正是提倡 "生活教育",反对"死读书、读死 书",提倡"生活即教育"、"社会即教 育"、"教学做合一",这些思想都在 这份大纲中有充分体现。而这也与 现在提倡的素质教育不谋而合。

有人或觉得这些规定太过繁 琐,实操性差,如每天大便的规定, 就太强人所难,难以得到执行。其 实这些规定每一条都不荒诞,但从 医学上来说,养成每天定时的排便 习惯,会使排便成为身体一种周期 性、节律性的机能,"一天大便1次' 虽不必强求,但确实对身体最好。 《大纲》对小学生予以如此规定,就 是想让小学生自小便养成健康生活 的习惯,这会让他们受益终身。

比如让学生"会用十种以上的 普通药品",这实则就是在对学生进 行安全教育,让学生懂得保护自己; 让学生学会"游泳和撑船",也是让 学生多掌握生存技能。

82年前的一份小学教育大纲不 胫走红,并不纯然是人们对历史感 兴趣,而更多地寄托了公众对当前 教育予以改善的期望,从这一份民 国教育大纲中,也反衬了现在教育 存在的一些严重缺陷与问题。

顾客说好才是真的好 格力空调再夺客户满意度第

俗语说的好"金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如 老百姓的夸奖。"对于企业来说,顾客的认可无疑是对其最好 褒奖,直观体现了企业过硬的产品品质及优质的品牌形象。

近日,中国质量协会和全国用户委员会发布2015年 空调产品满意度测评,格力空调以84.4分的成绩再次获空 调品牌顾客满意度最高分,在"顾客满意度"、"忠诚度" "整体品牌形象"、"行业感知质量"这五个维度的测评大 PK中,在国内外12个品牌里,都稳居第一!

据了解,此次调查由中国质协满意度测评中心实施,旨 在持续了解空调行业主要产品的满意度水平,给广大用户提 供消费依据,也为空调企业提供产品和服务质量参考信息。

放眼当下的空调:世界名牌者有之,混水摸鱼者亦有 之;品质卓越者有之,外强中干者亦有之;技术领先者有 之,山寨坑人者亦有之……在如此鱼龙混杂,泥沙俱下的 空调市场,作为空调的亲身使用者,顾客无疑是对空调好 坏最有话语权和评价权的人。

空调品牌顾客满意度调查报告代表的不是一个两个用 户的想法,而是中国空调市场整体用户意向。可以这样说, 格力压力各大中外空调品牌,获得顾客满意度第一是消费 者对格力空调品质、技术的深度认可,是格力多年来以消费 者需求为己任,在空调领域不断深耕细作的深切回馈

多年以来格力坚持自主创新,不断突破制冷技术的发 展瓶颈,创造了"双级变频压缩技术"、"磁悬浮变频离心式 制冷压缩机及冷水机组"、"光伏变频直驱离心机组"和"百 万千瓦级核电水冷离心式冷水机组"等等"技术神话"。生 产了如格力"画时代"空调、格力"金贝"空调、格力玫瑰空 调、I 尊 U 尊变频空调等一系列广受消费者欢迎的,集实 用、美观、创新与为一体的精品空调。

凭借这些自主研发的原创技术和优质产品,格力连续 获得国内外各项大奖,得到了全球消费者的认可与行业尊 重:2月16日,格力研发的"双级高效永磁同步变频离心式 冷水机组"获得2015年度广东省科学技术进步一等奖。2

月17日晚,董明珠执掌的格力电器凭借自主研发的光伏 直驱变频离心机,获得英国 ACR 新闻奖的年度环保产品 大奖。而就在去年的9月23日,同样在英国伦敦举行的另 一英国 RAC 制冷与空调杂志年度产业颁奖礼 一场盛会-上,格力光伏中央空调获得年度国际成就大奖,这也是中 国空调企业的名字首次出现在获奖名单中!

一款款优质产品,一项项核心技术,加上中外行业大 奖的频频加持,格力能够连续五年获的消费者满意度第一 可谓实至名归。有了消费者的口碑作为强有力的支持, "中国空调哪家强"这个问题的答案不言而喻!

活动链接:还记得去年11月28日、29日的安徽沸腾 活动吗? 18万人2天消费了5.05亿元的格力产品,创造 了安徽乃至中国家电史上的营销奇迹。

现在,同样的机遇就在眼前。3月4日—6日,安徽 格力开年大促"春雷行动"即将上演,与安徽沸腾相当的 价格力度,更多的礼品配送,更便捷的购买渠道,想要购 买格力产品的您,赶紧到身边的格力专卖店认筹吧。错 过"安徽沸腾",可千万别再错过此次"春雷行动"。